Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Родничок»

Нововаршавского муниципального района Омской области

Паспорт дидактического пособия 

«Нестандартные музыкально-шумовые инструменты»
(барабан, кастаньеты, маракасы)

Занятия музыкой могут оказаться весёлыми даже для самых непоседливых детей, если найти правильный подход к процессу. Шумовой оркестр – одна из самых доступных и в то же время развивающих форм музицирования в детском саду. Музыка всегда (наряду с движениями, речью и игрушками) являлась необходимым условием общего развития детей. Занятия в шумовом оркестре позволяют приобщать детей к интересной, яркой музыке в качестве слушателей и исполнителей. 
Цель: активное приобщение к музыке, развитие интереса и любви к элементарному музицированию.
Задачи:
1.  Создание предпосылок для развития творческого мышления.
2. Развитие эмоциональной сферы детей, поощрение проявлений творческой фантазии.

3.  Развитие слухового внимания.

4. Развитие восприятия на слух звуков, которые издают различные наполнители, спрятанные в емкостях.
Возраст: дети 3-7 лет

Материал: ведра пластиковые, скотч цветной, бахрома декоративная, стеклянные фужеры, лента атласная, палочки деревянные, корпус от киндер-сюрприза, наполнитель для маракасов, скорлупа грецких орехов, резиночки для волос.
Описание пособия (ход игры): пособия представлены в виде африканских барабанов (пластиковые вёдра с вырезанным дном, закреплённые между собой саморезами, одно дно затянуто цветным скотчем в несколько слоёв для лучшего звучания), кастаньеты из скорлупы грецкого ореха с вклеенными во внутрь резиночками для волос, маракасы из корпуса от киндер-сюрприза с разным наполнителем, стеклянные фужеры из разного стекла и формы с деревянными палочками. 
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