Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Родничок»

Нововаршавского муниципального района Омской области

Паспорт дидактического пособия (дидактической игры)

«Родина моя Россия»

Способствует возникновению интереса детей старшего дошкольного возраста к истории страны, родного села, города, государственной символике, культуре, обычаях и традициях российского общества
Цель: формировать у детей старшего дошкольного возраста представления о Родине – России. 

Задачи:

1. Расширять представления о пространственных понятиях: город находится внутри области, область находится внутри страны.

2. Расширять и углублять представление о России как родной стране – как о месте, где человек родился, живет, славу и богатство которой должен беречь и приумножать.

3. Расширять у детей представление о таком понятии, как «малая Родина».
4. Знакомить детей с достопримечательностями родного села, города, страны.
5. Развивать познавательный интерес старших дошкольников к истории и культуре своей страны, области и своего города.
6. Воспитывать чувство патриотизма и любви к своей Родине – России, «малой Родины».

7. Воспитывать бережное отношение к её культурным ценностям;

8. Воспитывать понимание масштабов нашей Родины, многообразие ее природы, многонациональность.

Возраст: дети 4-7 лет

Материал: труба полипропилен, ковролин на прорезиненной основе, хомут нейлоновый для стяжки, цветные заламинированные карточки с заданиями на липучках, конверты с тематическими заданиями.
Описание пособия (ход игры): пособие представлено в виде ширмы из трех планшетов с нанесённым контуром карт: Нововаршавского района, Омской области, Российской Федерации.  На обратной стороне планшетов размещены конверты с игровым материалом (заданиями и дидактическими карточками к ним) к дидактическим играм: «Праздники России», «Достопримечательности», «Профессии», «Государственные символы», «Животный мир», «Растительный мир», «Национальности». Количество дидактических игр неограниченно, так как можно дополнять пособие новыми карточками и заданиями по темам.
Примеры игр: 
1. Планшет с изображением контура карты Нововаршавского района.

Например: закрепляем название достопримечательностей родного села и района. Дети выбирают карточки с изображением значимых мест, памятников, организаций и т.д., которые находятся на территории села, района. Вывешивают их на планшет, называя их, и коротко рассказывают об этом объекте.
2. Планшет с изображением контура карты России.

Например: закрепляем знания детей по теме государственные символы России. В ходе игры дети подбирают карточки, распределяя их на 2 группы: «Традиционные» и «Нетрадиционные» символы России. Рассказывая о каждом из символов в 2-3 предложениях. 

3. Планшет с изображением контура карты Омской области.

Например:  расширяем представления детей о животном мире Омской области. Из многообразия карточек ребенок выбирает карточки с изображением животных, которые обитают на территории области, дополняя свой ответ коротким рассказом об этом животном.
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